

В Диссертационный совет
Д.212.232.36
при Санкт-Петербургском
государственном университете
по адресу: 191123, Санкт-Петербург,
ул. Чайковского, д. 62

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Соловей Татьяны Николаевны на тему:
«Формирование финансовой отчетности социально активной фирмы»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

В настоящее время работа Международного комитета по интегрированной отчетности направлена на создание стандарта по составлению отчетности, сводящей воедино финансовую и нефинансовую информацию. Составление интегрированной отчетности должно способствовать проверяемости и сопоставимости информации о социальной активности разных фирм для принятия инвесторами обоснованных решений.

Проблемы, стоящие перед теоретиками и практиками бухгалтерского учета в условиях глобальных изменений социально-экономической среды, связаны с разработкой методологических и методических подходов по включению данных о социальной, экологической деятельности фирм в их финансовую отчетность. Научное исследование Соловей Т.Н. представляет интерес, прежде всего, для специалистов в области учета и отчетности, перед которыми поставлена задача интеграции данных о социальной активности в финансовую отчетность.

Недостаточная методологическая разработанность и дискуссионность многих вопросов организации финансового учета социальной активности, с одной стороны, и их научно-практическая значимость для обеспечения

информацией пользователей отчетности, с другой, обусловили структуру анализируемых материалов, логику исследования.

Изменение внешней среды и усиление инвестиционной привлекательности социально-активных фирм предопределили необходимость соответствия принципам социально-ответственного бизнеса. Изучение эволюции финансовой отчетности и социального учета свидетельствует о том, что для формирования достоверных показателей учета и отчетности о социально-активной составляющей деятельности нельзя ограничиваться частными мерами по совершенствованию учетных методик, поскольку это негативно сказывается на проверяемости и сопоставимости информации. Необходимо определить критерии для отражения в учете фактов хозяйственной жизни, связанных с социально-активной деятельностью. Ограничение автором исследования рамками обязательности денежной оценки фактов социальной активности связывается со сложностями и нерациональностью попыток интеграции в бухгалтерский учет неквантифицируемых фактов хозяйственной жизни.

Решение этой проблемы автор справедливо видит в разработке ряда организационно-методологических положений по финансовому учету социальной активности, базирующихся на общепринятых принципах бухгалтерского учета. Таким образом, выполненное исследование затрагивает концептуальную сторону бухгалтерского учета применительно к социально-активным экономическим субъектам.

Из автореферата следует, что диссертационная работа содержит анализ информационных потребностей пользователей финансовой отчетности, сущности социального учета, систем его регулирования, стандартов по социальному учету и отчетности. Автором предпринята попытка сочетания существующих принципов бухгалтерского учета и социального учета в целях единообразного отражения фактов хозяйственной жизни, связанных с социально активной деятельностью.

Однако из автореферата не ясно будет ли предусмотрено аудиторское сопровождение предложенной автором уточненной финансовой отчетности и согласно каким аудиторским стандартам.

Данное замечание носит частный характер и не снижает общей положительной оценки результатов проведенного исследования.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что работа Т.Н. Соловей представляет собой законченное научное исследование, выполненное на высоком уровне, степень достоверности и обоснованности выводов соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., а автор, Соловей Татьяна Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12. – «Бухгалтерский учет, статистика».

Доцент кафедры бухгалтерского учета и аудита
ФГБОУ ВПО «СПбГЭУ»,

кандидат экономических наук

Н.В.Ткачук

